

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 16-Й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 27 (1718) | Четверг 28 июня 1945 года | Цена номера 15 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза Сталина Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над

гитлеровской Германией, наградить
ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»

Маршала Советского Союза
СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль 26 июня 1945 года

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеров-

ской Германией, Маршалу Советского Союза **СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ** присвоить звание **ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА** с вручением ордена **ЛЕНИНА** и медали **«ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»**,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль 26 июня 1945 года

XII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

22 и 23 июня в Москве состоялись заседания XII сессии Верховного Совета СССР первого созыва. Сессия рассмотрела проект закона «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии».

«О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии» выступил Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал

А. П. Антонов. После прений по докладу товарища Антонова Верховный Совет СССР единогласно принял «Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии».

ЗАКОН

О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических республик постановляет:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди — тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизуемым единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой

Отечественной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевоинскому тарифу, — годовой оклад за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание — полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 руб. и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

г) офицерскому составу прослужившему в период Великой Отечественной войны:

один год — двухмесячный оклад, два года — трехмесячный оклад, три года — четырехмесячный оклад.

четыре года — пятимесячный оклад.

7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства, с учетом приобретенного ими опыта

и специальности в Красной Армии, но не ниже выполнявшейся ими работы до ухода в армию, а также обеспечить демобилизованных жилой площадью и топливом.

8. Обязать исполнительные комитеты районных и сельских Советов депутатов трудящихся и правления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным из армии крестьянам в деле устройства их на работе и обзаведении хозяйством.

9. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (Цеккомбанк) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин.**

Москва, Кремль 23 июня 1945 г.

Об установлении высшего воинского звания — генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание **Генералиссимус Советского Союза**, персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин.**
Москва, Кремль 26 июня 1945 года.

ПАРАД ПОБЕДЫ

24 июня на Красной площади в Москве состоялся парад войск Действующей Армии, Военно-Морского Флота и войск Московского гарнизона — парад Победы. В этот торжественный день столица от имени Родины встречала и чествовала армию-победительницу. В параде участвовали сводные полки десяти фронтов и Военно-Морского Флота. Под стенами седого Кремля реяли, овеянные пороховым дымом, прострелянные в боях знамена. Воины — победители прощались с ними от Подмосковья до Восточной Пруссии и Померании, от Волги до Эльбы, от Сталинграда до Берлина. Они победили самого сильного и самого ненавистного врага — фашистскую Германию. Они протянули руку братской помощи народам Европы, стоявшим под гитлеровским сапогом. Их подвигами и деяниями гордится все человечество. Им рукоплещет весь мир.

Парад начался в 10 часов утра.

Каждый фронт был представлен на параде сводным полком из наиболее прославленных представителей всех частей фронта. Парад принимал Маршал Советского Союза трижды Герой Советского Союза тов. Жуков, командовал — Маршал Советского Союза тов. Рокоссовский — прославленные полководцы Великой Отечественной войны.

После объезда войск Маршал Жуков с трибуны Мавзолея, обратился с речью к войскам Красной Армии, к рабочим, колхозникам, интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза. В своей сильной и яркой речи он подвел итог боевых дел Красной Армии. Маршал Жуков сказал: «Отразив натиск немецких войск, Красная Армия под водительством своего гениального полководца Маршала Сталина перешла в решительное наступление, очистила от врага советскую землю, перенесла войну на территорию Германии, наголову разгромила гитлеровскую армию и водрузила знамя победы над Берлином. Так подлые немецкие захватчики разделили участь всех прочих захватчиков, посягнувших на нашу священную землю». Подня-

меч против нас, немцы нашли гибель от нашего меча».

По окончании речи Маршала Жукова, сводный военный оркестр, состоящий из 1400 человек, исполнил Гимн Советского Союза. Одновременно с Кремлевских стен грянул артиллерийский салют. Войска приготовились к церемониальному маршу.

Начался парад. Мимо Мавзолея на трибуне которого стоял вождь народа, великий организатор и вдохновитель исторической победы нашей Родины — товарищ Сталин, руководители партии и правительства, проходили прославленные воины Красной Армии — ее солдаты и военачальники. Впереди каждого полка шли командующие фронтами — Маршалы Советского Союза т. т. Мерецков, Горовов, Василевский, Конев, Малиновский, Толбухин, генералы армии — Герои Советского Союза Еременко и Баграмян; генерал-полковник Трубинов и генерал-лейтенант Герой Советского Союза Рослый вели сводные полки фронтов, которыми командовали Маршалы Рокоссовский и Жуков. Герой Севастополя вице-адмирал Фадеев вел сводный полк Военно-Морского Флота.

Полки прошли. Внезапно смолк оркестр и раздались резкая дробь барабанов. К Мавзолею подходят 200 бойцов Красной Армии; в руках каждого из них приспущенное знамя с ненавистой фашистской свастикой. Это знамена немецких полков, добытые, как трофеи в победных боях. Порывившись с Мавзолеем, солдаты великой русской армии с презрением бросили вражеские знамена на мостовую к подножию трибуны.

Первая часть парада закончилась. На Красную площадь вступили части Московского гарнизона, следом за ним прошла конница, артиллерия, мотомеханизированные силы Красной Армии.

2 часа продолжался этот незабываемый и невиданный по своей силе парад Победы. Красная Армия — победительница прошла триумфальным маршем перед представителями народа, помогавшего ей своим беззаветным трудом, перед руководителями партии и Советского Правительства, перед товарищем Сталиным. (ТАСС)

Прием в Кремле в честь участников парада Победы

25 июня Правительство устроило в Кремле прием в честь участников состоявшегося накануне в Москве парада Победы. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары, члены ЦК ВКП(б), Маршалы, Генералы и офицеры Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства и литературы.

В Кремле присутствуют лучшие представители нашей доблестной армии и нашего доблестного на-

рода, с честью прошедшего через все трудности, испытания и лишения войны и готового стоять и строить в новых, мирных условиях.

20 часов. В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца появляются товарищ Сталин, товарищ Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шверник, Вознесенский, Жуков, Булганин.

(Окончание см. на 2-ой стр.)

Прием в Кремле в честь участников парада Победы

(Окончание)

Бурной, долго не смолкающей овацией встречают собравшиеся товарища Сталина, его верных соратников, руководителей партии и правительства. Все встают и горячо приветствуют великого вождя и полководца с именем которого шли в бой наши воины с именем которого работали, строили, творили труженники советского тыла. В этой волнующей встрече, в этих горячих приветствиях лучшие представители нашего народа выражают чувство горячей любви и признательности тому, кто привел нашу страну к победе, кто явился спасителем нашего отечества.

Тов. Молотов обращается к присутствующим с краткой речью и провозглашает первый тост за наших славных бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота в честь Красной Армии и Военно-Морского флота. Зал встречает слова тов. Молотова бурными аплодисментами.

Тов. Молотов предлагает второй тост: «Сегодня мы приветствуем участников парада Победы. В их лице мы приветствуем нашу славную армию и морской флот, наш советский народ и всех тех, кто на фронте и в тылу ковал нашу великую победу, и прежде всего приветствуем того, кто руководил и руководит всем нашим делом, кто выволакивал нашу победу, как великий полководец и гениальный вождь Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье товарища Сталина!»

Собравшиеся встают и устраивают овацию в честь товарища Сталина.

Товарищ Молотов поднимает тосты за командующих фронтами Великой Отечественной войны и командующих армиями.

Товарищ Молотов предлагает далее тост за здоровье Председателя Президиума Верховного Совета СССР — Михаила Ивановича Калинин. Участники приема встают в горячо приветствуют главу Советского Государства. В зале долго не смолкают бурные аплодисменты.

Следующий тост — за Советское

Закончили досрочно полугодовую и месячную программу

На обращение товарища Сталина к народу в связи с полной победой над гитлеровской Германией коллектив завода «Труд» ответил обязательством закончить полугодовую программу на 10 дней раньше срока. Свои слова заводской коллектив подкрепил стахановской работой и 22 июня программа 1 полугодия была выполнена заводом на 103,2 процента, а 25 июня была закончена программа июня.

Ряд цехов месячную программу закончили на много раньше. Так, например, коллектив бритвенного цеха выполнил июньскую про-

Колхозная помощь школе в подготовке к новому учебному году

Правление Новинского колхоза на своем заседании с участием колхозников решило помочь Новинской школе образцово подготовиться к новому учебному году.

Колхоз обязался полностью обеспечить школу дровами к 20 июля и закончить ремонт школьного инвентаря к 1 июля. Колхозники решили оказать школе

Правительство во главе с товарищем Сталиным. В зале снова возникает бурная овация в честь товарища Сталина, в честь Советского Правительства, руковолившего делом обороны страны и приведшего страну к великой победе. Далее следуют все новые и новые тосты.

Товарищ Сталин, обращаясь к присутствующим, говорит — Не думайте, что я скажу что-нибудь необычайное. У меня самый простой, обыкновенный тост. Я бы хотел выжить за здоровье людей, у которых чинов мало и звание незавидное. За людей, которых считают «винтиками» великого государственного механизма, но без которых все мы — Маршалы и командующие фронтами и армиями, говоря грубо, ни черта не стоим. Какой-либо «винтик» разладился — и кончено. Я поднимаю тост за людей простых, обычных, скромных, за «винтики», которые держат в состоянии активности наш великий государственный механизм во всех отраслях науки, хозяйства и военного дела. Их очень много, имя им легион, потому, что это десятки миллионов людей. Это — скромные люди. Никто о них ничего не пишет, звания у них нет, чинов мало, но это — люди, которые держат нас, как основание держит вершину. Я пью за здоровье этих людей, наших уважаемых товарищей.

Собравшиеся долго и горячо аплодируют сталинским словам. В зале снова возникают торжественные звуки оркестра. Участники приема подходят к Президиуму, приветствуя родного Сталина. раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», крики «Ура».

Товарищ Сталин в заключение предлагает поднять тост за здоровье товарища Молотова. Присутствующие поддерживают тост дружными аплодисментами в честь верного соратника товарища Сталина.

Прием участников парада Победы в Кремле вылился в горячую, волнующую встречу руководителей партии и правительства с лучшими представителями нашей армии и нашего народа (ТАСС)

грамму еще 15 июня и решил за месяц дать 50 тысяч бритв, против 45 тысяч самого большого месячного выпуска бритв.

За образцовую работу и руководство производством 50 лучших людей завода награждены почетными грамотами наркомата местной промышленности РСФСР. В числе награжденных начальник заготовительного цеха Дмитрий Павлович Обилов, шлифовщик ножей Павел Ефимович Гаранин, выполнивший нормы за последние 6 месяцев войны на 332 проц.

А. Антонов, директор завода «Труд».

индивидуальную помощь. Так, например, родители учащихся вымыли здание школы, а колхозник Николай Васильевич Тихонов застеклил окна в школе, Ф. В. Зудин обязался к 1 июля починить парту и сделать две классных доски.

С. Родионова, заведующая Новинской школы.

Все силы на очистку посевов от сорняков

Главная задача колхозов

(С собрания районного партактива)

27 июня состоялось собрание районного партийного актива, которое заслушало и обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Киселева о решениях 20 пленума Горьковского обкома ВКП(б) об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельско-хозяйственных продуктов. В прениях выступило 12 человек.

Собрание актива отметило, что колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства района ответили на обращение товарища Сталина к народу успешным проведением весеннего сева, за что району присуждено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Вместе с этим как докладчик так и выступающие товарищи указывали на недостатки. Так, например, если в Клинском, Светлицком и ряде других колхозов организован тщательный уход за посевами с закреплением отдельных участков за каждым колхозником, то во многих колхозах: Жайском, Федуринском, Новосельском, Городищенском,

Казаковском и других прополка посевов проходит скопом, что снижает качество работ и понижает производительность труда.

Неудовлетворительно развешена в ряде колхозов подготовка к уборке урожая, а райпотребсоюз и райпромкомбинат плохо заботятся об обеспечении колхозов ручным уборочным инвентарем, колесной мазью и другими товарами.

Партийные и комсомольские организации, сельсоветы, работники МТС, колхозники и колхозницы должны сейчас работать с еще большим напряжением по уходу за посевами, парами, по подготовке к уборке, чтобы вырастить хороший урожай, своевременно и без потерь убрать его и досрочно выполнить обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. Этой главной задаче должна быть подчинена вся массово-политическая работа в колхозах, которую должны проводить все коммунисты, используя опыт политической агитации, проводимой на весеннем севе.

Тщательной прополкой посевов добиваются высоких урожаев

Колхозы Лобковского сельсовета ежегодно получают хороший урожай, лишь только потому, что здесь колхозники заботливо ухаживают за посевами и никогда не оставляют участки сельскохозяйственных культур не очищенными от сорняков.

В текущем году Лесниковские и Лобковские колхозники обязались провести образцовый уход за посевами, чтобы получить еще больший урожай. Эту задачу они с честью выполняют. Давно хорошо уже прополоты все озимые посевы на площади 141 гектара. Тщательно очищены от сорняков и посевы всех яровых зерновых и корнеплодов, а сейчас колхозники пропалывают посевы картофеля и проводят на них междурядное рыхление.

Для того, чтобы добиться высококачественной обработки посевов, звеньевые закрепили за каждым колхозником участки картофеля, проса и корнеплодов и колхозники зная свои участки, теперь не дожидаются получения наряда, а приходят на закреп-

ленный за ним участок и тщательно очищают посевы от сорняков.

Благодаря индивидуальной сдельщины повысилась производительность труда. Так, например, в Лесниковском колхозе многие колхозники второго звена Ю. Н. Муратовой выполняют нормы до 145 процентов.

Наряду с прополкой и рыхлением звенья проводят подкормку посевов проса, картофеля и пшеницы навозной жижей, золой и куриным пометом. Эта работа проводится в первую очередь на тех участках посевов, которые более нуждаются в подкормке.

Вместе с уходом за посевами в Лобковском и Лесниковском колхозах началась подготовка к уборочной Подобраны 6 человек проборщиков кос, последним проведен учет и их оказалось в достаточном количестве. Проведена насечка серпов у колхозников. Граблями колхозы обеспечены полностью. Отремонтированы уборочные машины и моторы.

А. Тимин, агротехник Лобковского сельсовета

Приступили к прополке посевов картофеля

В Фотининском колхозе активно обсуждали на собрании обращение участников районного совещания звеньевых. Колхозники одобрили намеченные руководителями звеньев мероприятия по уходу за посевами, по подготовке к уборке и ее проведения и решили полностью их выполнить, чтобы вырастить и собрать хороший урожай.

Сейчас в колхозе основная масса колхозников занята на уходе за посевами, который проводится по звеньям с индивидуальным закреплением участков за каждым колхозником. Полностью прополоты посевы клевера, яровой пшеницы и проса.

Особенно хорошо работает по уходу за посевами первая бри-

гада, которой руководит Екатерина Алексеевна Кирьянова. Под руководством звеньевых Анастасии Михайловны Андроновой и Марфы Ивановны Егоровой колхозники этой бригады ежедневно после первой прополки проверяют посевы на своих участках и где появляются сорняки немедленно их удаляют.

С 28 июня колхозники приступают к прополке и междурядному рыхлению посевов картофеля. В этот же день часть колхозников начнут закладку силоса, которого будет заложено около 10 тонн.

И. Пичужкин, председатель Фотининского колхоза.

Как мое звено

ухаживает за посевами

В текущем году мое звено из Чулковского колхоза решило получить рекордный урожай яровой пшеницы, т. е. 45 центнеров с гектара. Задача эта нелегкая. Таких урожаев мы еще никогда не получали. Но раз решили, то этого добьемся.

На свой участок удобрения мы возли зимой, чтоб весной было легче справиться с севом, который провели высококачественными, яровизированными семенами, по всем правилам агротехники.

На этой площади взошла густая пшеница, за ней мы ведем тщательный уход. Уже закончили прополку, которую каждый член звена проводил индивидуально на отведенном ему участке. Это обеспечило выполнение дневного задания при хорошем качестве работы. Сейчас приступаем к подкормке посевов навозной жижей, путем полива из леек.

А. Богатова, звеньевая колхоза.

ЗАТЯГИВАЮТ ПРОПОЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

Затянуть прополочные работы — значит недополучить центнеры урожая. Чем чище сельскохозяйственные культуры, тем быстрее они растут и дают больший урожай. Об этом хорошо знают и в Деревнищенском колхозе, но беда в том, что здесь не стараются хорошо ухаживать за посевами.

26 июня до обеда на прополку в бригадах вышло всего лишь по 3 человека. Некоторые колхозники на работу выходят как им вздумается, а то и совсем в некоторые дни не выходят. Однако правление колхоза жестких мер к дезорганизаторам не принимает.

До сего времени в колхозе не организована звеньевая система труда. Вся работа ведется по бригадам, поэтому прополка посевов идет крайне медленно. На 26 июня прополоты только 20 гектаров клевера, все остальные посевы до сих пор не пропалывались.

Правление Деревнищенского колхоза должно по серьезному взяться за укрепление трудовой дисциплины в колхозе.

З. Клюева.

К чему привела обезличка посевов

В Поповском колхозе, проведя первую прополку посевов, забыли о них, считая, что посевы чистые. Однако при осмотре их 26 июня оказалось, что посевы овса, яровой пшеницы и проса надо немедленно очищать от сорняков. Выросла трава и на полях засаживаемых картофелем.

Забытыми посевами оказались потому, что после первой прополки, несмотря на указания бригады по взаимной проверке, посевы не закрепили отдельными участками за колхозниками, которые и не интересовались состоянием посевов. Бригады же со звеньевыми успокоились первой прополкой и до 26 июня работу по уходу за посевами свернули.

Спрашивается, разве так надо выполнять обязательства, за которые председатель колхоза тов. Полушкова со своими звеньевыми голосовала на районном совещании звеньевых?

Ответ редактор П. Г. ЮДИН.